
Seconde                                                                                                                15/01/2015
SES

Contrôle de connaissances 

I. Définitions: (1,5 points) 

- Entreprise:
- Facteurs de production:
- Production: 

II. Mobilisation des connaissances: (4,5 points)

- Indiquez deux exemples de services et deux exemples de biens. Précisez pourquoi ils se 
distinguent.

- A quel type d'organisation productive appartiennent les exemples suivants : une Mairie, 
Médecin du monde, Ford, le Crédit agricole, la Banque postale, Intermarché, un lycée, la 
Croix rouge, Bel (La vache qui rit), AirFrance, EDF, le Sénat, un club de foot amateur, 
Total.

- Distinguez la production marchande et la production non marchande. Indiquez deux 
types d'organisation productive pour chaque production distinguée précédemment.

III.Exercice d’application: (4 points)

La société Purjus fabrique des jus de fruit. Elle souhaite vendre à un prix unitaire de 0,50 € par 
bouteille. Pour réaliser la production de 1 million de bouteilles, la société Purjus a acheté des biens 
et des services à d’autres entreprises situées en amont dans le circuit de production. Ce sont donc 
des consommations intermédiaires qui vont être détruites ou transformées dans la production de jus 
de fruit. Pour produire 1 million de bouteilles, Purjus a ainsi dépensé : 32 500 € d’emballage, 76 
100 € de fruits, 30 440 € de sucre et 7 610 € d’électricité.

D’après Travaux pratiques SES de 2, Hatier, 2000.

1. Quelle est la production physique de la société Purjus ? 

2. Quel est son chiffre d’affaires si elle vend la totalité de sa production ? 

3. Les salaires de la société Purjus sont-ils des consommations intermédiaires ? 
Pourquoi ? 

4. Calculez la valeur ajoutée de l’entreprise Purjus. 




